

# 2023 美国消费电子展上多国企业家热议“中国创新”

新华社美国拉斯维加斯1月8日电(记者 黄恒 谭晶晶 兴越)“我们说中国市场最重要,不仅因为这是规模最大的市场,也在于其技术发展和创新能力在全球独一无二。”德国宝马集团负责研发的董事弗兰克·韦伯日前在此间举行的2023年美国拉斯维加斯消费电子展上告诉记者。

近年来,“中国”一直是这一全球最大电子产品展会的热门话题之一。今年最明显的变化之一,便是主题由此前的“中国制造”“中国产业链”变成了“中国创新”。包括宝马在内,许多参展企业都在中国设立了研发部门。他们告诉记者,中国的政策支持、研发能力和市场特质,让这种选择成为一种必然,因为如果不这样做,就可能在全球竞争中落败。

美国高通公司产品管理主任、全球车联网生态系统负责人吉姆·米塞纳接受记者采访时说,目前中国在车联网方面走在世界前列,政府引导功不可没。“我们在与美国相关产业决策者沟通时,经常提到中国经验。”

他说,中国政府积极推动蜂窝车联网技术(C-V2X)基础设施建设,加快C-V2X标准制定和技术

升级,出台一系列规划和政策推动车联网产业发展。中国凭借创新能力、市场以及强有力的政策支持,正引领全球电动车技术和应用的创新发展。

据韦伯介绍,宝马已经在中国建立了德国之外最大的研发和创新体系,涉及研发、数字化、电动化等领域。“中国市场对于宝马集团的意义已经不仅仅是创新驱动这么简单。中国团队是整个团队成功的关键,中国研发团队是全球研发非常重要的有机组成部分。很多中国供应商已经成为行业标杆,不仅是传统汽车零部件,还包括电池、电芯等领域”。

来自泰国的D+国际贸易公司在今年展会上有一个18平方米的展位,主推产品是新型手机膜。该公司海外市场负责人游婷婷告诉记者,公司将专门的技术研发部门设在中国东莞的工厂而不是泰国总部,目前有数十名研发人员。

游婷婷说,虽然手机膜看起来并非什么高科技产品,但如何做到更不易损、更容易贴和更有利于保护用户视力,这需要集合多学科人才的创新研究和技术攻关。在中国不仅可以找到这样的研究人员,而且中国市场竞争激烈,会推动研发

人员不断推陈出新。

专注于研发全自主送货机器人的美国科技初创企业Ottonomy公司首席执行官里图卡尔·维贾伊表示,该公司密切关注中国智能机器人企业的创新解决方案,因为中国机器人市场很大,而且竞争激烈,中国公司在解决“最后一公里”配送方案上有很多开创性成果。

韦伯特别谈到中国消费者对产品创新的推动力。“现在如果有了一个新想法,从把它画到图纸上变成概念车开始,多长时间就可以量产呢?答案是两年之后。动力从哪里来?就是从中国消费者这样善于且乐于接受新事物的消费群体中来。”

中国机电产品进出口商会副会长石永红在接受记者采访时表示,中国将继续支持外资企业在华投资开展研发和创新,促进共创共赢。

他说:“近来中国出台了利好外贸的一系列政策,包括扩大鼓励外商投资范围,推进重大外资项目建设,增设试验区、示范区,加快出台海外仓支持政策等。相信未来在华外资企业研发和营商环境将更加优越,内外资企业竞争会更加公平,投资收益也将进一步扩大。”

## 贝宁举行议会选举



当地时间1月8日,工作人员在贝宁阿波美一处投票站计票。

贝宁8日举行议会选举,来自7个政党的1500多名候选人角逐国民议会109个席位。  
新华社发(塞拉芬 摄)

## 自曝杀过25名塔利班武装人员 英国哈里王子遭阿富汗人怒批

阿富汗南部赫尔曼德省8日爆发示威,抗议者怒斥英国哈里王子行为“残忍”。哈里最近自曝在阿富汗服役期间杀过25名塔利班武装人员。

据美联社报道,赫尔曼德省一所大学近20名师生8日示威,抗议哈里王子在阿富汗服役期间的“残忍”行为。

以美国为首的北大西洋公约组织部队在阿富汗驻扎时,英军主要驻扎在赫尔曼德省巴斯申营地。哈里2012年9月抵达这一营地,在阿富汗服役4个月。

哈里在即将发行的回忆录里写道,他服役期间参与了北约部队打击塔利班武装的行动。作为“阿帕奇”武装直升机副驾驶员兼射击手,他6次执行“致人死亡”的战斗任务,杀过25名塔利班武装人员。

哈里写道,一旦投入作战,“我就没把那25人看作人”,而是“从棋盘上移除的棋子”。

阿富汗塔利班高层阿纳斯·哈卡尼6日接受卡塔尔半岛电视台采访时说,经过查证,哈里所指在赫尔曼德省杀死25名武装人员时期,塔利班在当地“并无人员伤亡”,“显然平民和普通人成了袭击目标”。

赫尔曼德省省长的媒体事务主管毛拉维·穆罕默德·卡西姆说,哈里的言论“暴露了西方世界的真实面貌”,“清楚揭示了他们残忍可怕的行为”。

“9·11”恐怖袭击后,美国认定阿富汗塔利班庇护发动袭击的“基地”组织领导本·拉丹,2001年10月联合北约盟国发动阿富汗战争、推翻塔利班政权,并以反恐为由长期驻留。在近20年战争中,阿富汗大约6.6万名军警和4.8万名平民死于冲突。美军损失2461人,北约其他成员国所派遣军队合计死亡3500多人。塔利班2021年重新控制阿富汗,美英等国仓促撤军。  
新华社专特稿 林淑婷

## 拜登就任两年来 首访美国南部边境

美国总统约瑟夫·拜登8日视察得克萨斯州边境城市埃尔帕索,观看边防人员演示安检流程,探访了一处移民服务中心,却没有在那儿见到任何非法移民。

这是拜登上任两年来首次访问美国与墨西哥接壤的南部边境。共和党人批评这位民主党籍总统放松边境执法,导致非法越境人数创纪录。

### 【未见移民】

在埃尔帕索,拜登先是观看边防人员演示如何搜查过境车辆可能藏匿的毒品、金钱和其他违禁品,接着前往一条两旁是废弃建筑的街道,沿着分隔埃尔帕索和墨西哥城市华雷斯的金属边界围栏走了走。他的最后一站是埃尔帕索县移民服务中心,但没看到任何安置在那儿的偷渡人员。

据美联社报道,拜登的边境行用了近4小时,全程受到“严格控制”。他没去逮捕和关押非法越境人员的边防巡逻站,没有正面接触任何移民,其车队沿着边界行驶时,能看到华雷斯那一侧站着十来个移民。

报道说,此行似乎意在展现边境各项工作平稳运转,包括合法移民手续办理、查没走私违禁品以及人道对待非法越境者,以驳斥共和党口中的“边境危机”。

在拜登未踏足之地,数以百计非法移民8日集中露宿于埃尔帕索一处教堂外,一日三餐靠宗教团体和人道援助组织提供。

迎接拜登的地方代表团成员、埃尔帕索县法官里卡多·萨马涅戈说,拜登来访是好事,但“他没能看到真正的困难所在”。

共和党不会就此停止对拜登移民政策的抨击。拜登一抵达得州便收到共和党籍州长格雷格·阿博特的一封信。信中写道,边境的“混乱”是拜登不执行联邦法律的“直接结果”。

视察途中,拜登从衣兜掏出这封信,告诉在场媒体记者,“我还没读呢”。

### 【被批“作秀”】

刚经过15轮表决才当选国会众议院议长的共和党人凯文·麦卡锡说,拜登视察边境不过是“为了宣传而安排媒体拍照”。

他在社交媒体推特上写道,拜登政府“制造了美国历史上最危险的边境危机”,在众议院占据席位优势的共和党将追究其责任。

美联社认为,拜登近日宣布边境安全新举措,又安排边境访问行程,部分目的在于抵消共和党议员准备发起调查的影响。

拜登5日警告非法移民“不要随便出现在(美国)边境”,同时宣布每月可以接收总计最多3万名来自古巴、海地、尼加拉瓜、委内瑞拉的合法移民。

共和党籍前总统唐纳德·特朗普任内对非法移民采取强硬措施,拜登政府不愿复制其措施。他执政两年来,越过美墨边界涌入的非法移民数量大幅上升。

截至去年9月30日的2022财政年度,美国执法人员在同墨西哥接壤边境拦截的非法移民超过238万人次。

据路透社报道,多项民意调查结果显示,美国人在移民政策方面给拜登打分“不及格”。从“真正透明政治”网站收集的多项民调平均结果看,仅有不到37%的民众赞成拜登在处理移民问题方面的表现,低于他的整体民意支持率。  
新华社专特稿 陈丹